

## 海口加紧建设“渔篮子”

海南水产物流交易中心一期年底建成投产，海口水产码头水产品交易市场将搬迁至此

本报海口4月26日讯 (记者张中宝实习生李雨蒙)记者今天从海口市海洋和渔业局获悉，海口水产码头水产品交易市场将搬迁到正在建设的海南(国家级)水产物流交易中心。

据介绍，海口是全省水产品交易中心，但是却没有一家上规模和档次的水产品交易市场。尽管水产码头依托靠近海边的地理位置，成为最早的水产品交易地，但如今水产品与其他副食品混杂，没有形成专业水产品交易市场。

同时，由于海口实施城市规划进行旧城区改造，将收回水产品交易市场的国有划拨土地使用权，这就意味着这个供应整个海口、占据全省三分之一水产零售的水产品交易市场将面临拆迁。

海口市海洋和渔业局有关负责人表示，目前，位于海口桂林洋工业开发区的海

南(国家级)水产物流交易中心正在加紧建设，建成后将成为水产品交易市场搬迁商户的承接地，而计划搬迁的商户将在这里得到统一规范的管理。

据介绍，作为海口市“渔篮子”工程，海南(国家级)水产物流交易中心项目由海南蓝海水产投资开发有限公司于2009年筹备建设，项目总投资4亿元，计划分两期建设，一期工程投资1.535亿元，预计今年年底建成投产。目前，该中心一期55000平方米的单元式水产品交易铺面和5000平方米开放式水产品交易大厅正在建设，计划今年7月完工。

据悉，整个交易中心建成后，将成为集仓储、运输物流服务、冷冻冷藏、检测检疫、电子商务、水产品交易及特色餐饮于一体的水产物流交易中心，预计可完成水产品年交易量20万吨，相当于目前海口水产品交易市场交易量的20倍。

## 一季度海南金融运行保持平稳增长

存贷款余额增长2成左右

本报海口4月26日讯 (记者彭青林实习生芦笛通讯员吴鹤立)记者今天从中国人民银行海口中心支行获悉，今年一季度，我省金融机构存贷款余额相比去年同期分别增长18.16%、25.90%，虽然相比去年一季度的超高速发展和较高的基数量现出高位回落的态势，但两项指标基本与全国平均增速持平，保持了较为平稳的增长。

与此同时，储蓄存款和基础设施贷款实现较快增长，成为拉动一季度存贷款增长的主要动力，表明增长的基础更加坚实和稳定。

据统计，截至3月末，全省金融机构本外币各项存款余额分别为4369.42亿元、2677.45亿元，同比分别增长18.16%、25.90%，比去年同期分别回落30.70个百

分点、18.60个百分点；一季度新增的存贷款规模分别比年初增加了152.25亿元、163.37亿元，同比少增370.13亿元、18.91亿元。从这些数据来看，我省金融运行在一季度增速高位回落现象比较明显。

但如果与全国平均水平相比，存贷款增速基本持平：全省金融机构存款余额同比增速比全国平均水平低0.54个百分点，存款余额同比增速比全国平均水平高出8.3个百分点，显示出我省金融运行仍然保持了较平稳的增长态势。

其中，前三个月全省金融机构月度存款增量波动明显，1月新增本外币存款为-96.65亿元，但2、3月迅速恢复，分别为174.66亿元和74.24亿元，表明资金仍然保持对我省的流入。

## 一季度海南水海产品出口增长近三成

东盟、喀麦隆和加纳市场增加2倍以上

本报海口4月26日讯 (记者罗霞通讯员蔡春妮)据海口海关统计，今年一季度，海南口岸水海产品出口2.8万吨，价值1.1亿美元，同比分别增加14.4%和29.2%。在一季度海南水海产品出口市场中，美国、欧盟和墨西哥分列前3大出口市场，出口增加2倍以上的市场有东盟、喀麦隆和加纳。

统计数据显示，海南水海产品一季度出口均价为3860美元/吨，同比上涨

12.9%，并表现出多个特点。一是3月当月出口环比增幅明显扩大。出口水海产品1万吨，同比增加11.9%，环比增加1.6倍。二是私营企业占6成，出口1.8万吨，增加21.2%，占同期出口总量的64.3%。三是美国仍为第一大出口市场，四是罗非鱼及其制品出口居全国第二。罗非鱼及其制品出口7062万美元，出口量为2.2万吨，分别增长39.7%和17.7%，占同期出口总量的79%，占全国同期出口量的30.3%。



近日，琼海橡胶陆续开割。承接去年的涨势，今年我省橡胶价格继续走高，目前干胶收购价已达每公斤35元左右，再创历史新高。图为4月26日，琼海万泉镇的群众在割胶。

特约记者  
钟德 摄

## 海南省财政厅选调公务员启事

根据工作需要，本厅拟在全省范围内遴选4名厅机关科级以下公务员和6名财政国库支付局科级以下会计工作人员。

### 一、职位和报名条件

单位	职位名称	名额	专业	条件	基本条件
海南省财政厅机关	债务金融处	1	金融专业	具有一定的文字功底，本人独立完成或主笔的有代表性的文字材料3篇。	1.具有公务员身份。 2.全日制本科以上学历(获学士以上学位)。
	综合规划处	1	财政专业		3.年龄33岁以下(1978年4月1日以后出生)，获全日制硕士研究生以上学历，年龄可适当放宽到35周岁以下(1976年4月1日以后出生)，2年以上工作经历(计算时间截止2011年4月1日)，正科级以下职务。
	税政处	1	税收专业		4.身体健康。
	监督检查处	1	会计、审计、税收专业		
海南省财政国库支付局	核算站	6	会计专业，在财政系统会计工作岗位满5年以上，可不受专业条件限制。		

### 二、报名方式

(一)报名地点。海南省财政厅组织人事处(海口市滨海大道109号财政大楼1009室)，联系电话：68512588(传真)、68523638。

(二)报名时按顺序提供以下材料(只接受A4纸质材料)：

A.报名登记表及近期大一寸彩色证件照4张。报名登记表从海南省财政厅外网下载。

B.毕业证、学位证书和身份证等证明材料复印件。

三、报名截止时间：2011年5月6日

## 关于财政监督举报通告

为整顿财经秩序，加大对财政违法违纪行为的查处力度，充分发挥社会监督作用，设立海南省财政监督举报电话、举报电子邮箱。

一、受理举报范围：截留、挪用、挤占、虚报冒领财政资金；截留、隐瞒应上缴的财政收入；不按税法规定缴纳税款；设立“小金库”等违反财经法律法规行为。

二、对举报有功的单位和个人，根据查出并已收缴入库的资金、税款和罚款的总额，给予最高5%的奖励，奖金最高额为人民币10万元。

三、举报电话：0898-68511000 68531772；举报电子邮箱：czjd@mof.hainan.gov.cn

四、举报通信地址：海口市滨海大道109号，海南省财政厅监督检查局，邮政编码570105

特此通告。

海南省财政厅

二〇一一年四月二十七日

## 海南招标拍卖有限公司 拍卖公告

经海南省高级人民法院执行局电脑确认，受海南省第一中级人民法院委托，定于2011年5月13日上午10:00在我公司拍卖大厅第二次公开拍卖海南世远投资咨询有限公司名下的下列标的：

1、海口市龙昆南路华新商业大厦B-604房产一套(房证字第19584号)，建筑面积约12.42m<sup>2</sup>，参考价：557643元，竞买保证金：12万元。

2、海口市龙昆南路华新商业大厦B-606房产一套(房证字第19585号)，建筑面积约12.08m<sup>2</sup>，参考价：560488元，竞买保证金：12万元。

3、海口市龙昆南路坡博村“小天地”复式公寓341.342.344房(房证字第27551号)，建筑面积约82.74m<sup>2</sup>，整体参考价：284580元，竞买保证金：6万元。

标的展示时间：自见报之日起至2011年5月12日

注意事项：竞买保证金以款到账号为准，到账时间止：2011年5月11日下午5:00，缴款用途须填明：(2010)海南一中执字第23号竞买保证金(由代缴须注明某某缴款)收取竞买保证金单位名称：海南省第一中级人民法院，开户行：工商银行海口新华支行，账号：201020329200037206

有意竟买者请到拍卖日前到我公司了解详情并办理竟买手续。

联系电话：6671577 66500777 13322005717

委托方监督电话：65301122

## 社会治安综合治理 20年实现大跨越

本报记者 袁锋

在今天召开的纪念社会治安综合治理两个《决定》颁布20周年座谈会上，来自我省省直单位、市县和基层的代表畅所欲言。大家认为，20年来，我省综治工作取得了长足进步，为保障海南人民安居乐业、促进经济社会发展作出了重要贡献。

### 综治工作全面加强

省委常委、省政法委书记、省综治委主任肖若海说，20年来，综治工作围绕中心，服务大局，深入开展社会矛盾排查化解、治安混乱地区排查整治、组织开展“严打”和各类专项行动、深入推进平安建设、深入推进行项重点工作和治安环境整治，加强社会管理创新，努力解决影响社会和谐稳定的源头性、基础性、根本性问题，取得了显著的成效。这些成效主要体现在“五个加强”上。一是社会治安综合治理工作得到加强。各级党委、政府对社会治安综合治理工作的重视和支持不断加强，社会治安综合治理工作的地位和作用不断提高。二是预防和化解社会矛盾纠纷工作得到进一步加强。各级综治部门坚持执政为民，以人为本的理念，努力改善民生、着力化解民怨。三是社会治安环境整治工作得到进一步加强。各级政法综治部门始终保持高压态势，突出抓好群众反映强烈的治安问题进行集中整治。四是社会建设、社会管理工作得到进一步加强。各级党委、政府和综治部门把加强社会管理作为综治工作的重要内容，纳入社会建设总体规划，纳入国际旅游岛建设总体规划，进一步更新社会管理观念，改进社会管理方式，完善社会管理手段。五是综治基层基础建设得到进一步加强。各级党委、政府认真贯彻落实中央、省委、省政府关于加强综治基层基础建设的有关精神，健全机构，充实人员，市县、乡镇综治机构建设得到了加强。

作为省综治委成员单位，省委组织部一直高度重视并积极参与综治工作。省委组织部副部长梁栗说，“基层稳，天下安”。基层党组织在基层综治组织中起着核心作用，是维护社会和谐稳定的组织基础。我省深入实施农村党的建设“强核心工程”，使乡村两级领导班子建设得到切实加强。把

“治乱”和“治瘫”相结合，对综治工作不力、软弱涣散的基层党组织，有针对性地进行整顿。通过深入开展创先争优活动，有力推进综治工作：围绕提高做群众工作能力创先争优，围绕化解社会矛盾创先争优。从省(市、县)直属单位和全省组织系统中，选派干部进驻100个贫困村、难点村和100个重点企业，开展“联村进企”行动，帮助农村、企业党组织建立健全矛盾纠纷调解处理工作机制。

洋浦经济开发区儒兰居委会党支部书记李贤荣说，2004年以来，该社区共化解矛盾纠纷100余起，内容涉及邻里纠纷、婚姻纠纷等多方面。2009年该居委会被授予全国社会治安综合治理先进集体荣誉称号。李贤荣认为，要做好矛盾纠纷化解，一是加强调解员的学习和培训，提高调解员业务素质，这是做好人民调解工作的重要保证。二是做好群众工作，建立互信关系。要设身处地为群众着想，办实事好事，建立当事人对调解员的最大信任。三是注意调解方法和形式，提高调解工作效果。在调解矛盾纠纷中，要多方面了解案情，掌握第一手材料，倾听当事人的意见，耐心做好说服劝导工作，力求做到公正客观。

### 群防群治成效显著

省公安厅副厅长刘晓明说，我省公安机关坚持打防结合预防为主，大力构建社会治安防控体系。积极探索打防结合、预防为主的新路子。加快推进警种合作、区域警务合作和社会部门合作机制建设，有效提升了对社会治安的动态管控能力。群众对社会治安的满意度逐年提高。

公安机关深入开展“大走访”活动、“大走访”爱民实践活动和“大走访”开门评警活动，进一步密切了警民关系，夯实了维护社会稳定的基层基础。整合辅警资源，构建防控体系。各级公安机关结合本地实际，通过强化治安防控多元化机制，整合保安员、协管员、治安员等各种辅警资源，逐步建立起“统一指挥、分类整合、信息畅通，考核有力”的群防群治工作模式，最大限度地调动社会治安辅助力量参与治安防控的积极性。

作为省综治委成员单位，省公安厅坚持打防结合、预防为主，大力构建社会治安防控体系。积极探索打防结合、预防为主的新路子。加快推进警种合作、区域警务合作和社会部门合作机制建设，有效提升了对社会治安的动态管控能力。群众对社会治安的满意度逐年提高。

省气象局统计资料显示，1—3月，我省各月平均气温持续偏低，1月全省平均气温16.0℃，偏低2.5℃；2月19.5℃，偏低0.3℃；3月19.7℃，偏低3.0℃。1月和3月我省平均气温均创1961年以来同期最低纪录。

“早稻空壳”面积，为什么有的地方多、有的地方少？水稻专家分析，有些稻种生育期长，持续低温过后还能继续授粉抽穗，像琼海市普遍种植的稻种，生育期140多天，而文昌市、万宁市大量种植的稻种生育期120多天，文昌市、万宁市“早稻空壳”面积比较大，而琼海市比较少，就是这个原因。

省农科院粮食作物研究所所长孟卫东说，水稻授粉、抽穗温度不能低于20摄氏度，否则，轻则减产，重则绝收。今年1至3月，海南出现罕见的低温阴雨，制种企业在三亚、乐东、陵水等地3月份进行杂交稻制种也出现大幅减产现象。

琼海市委副书记、市政法委书记陈列雄说，琼海长期重视基层力量和资源的有效整合，扎实实施社会治安综合治理各项工作做到实处。20年来，琼海一直注重组织和动员广大人民群众参与群防群治活动，并取得显著成效。全面建立健全了群防群治队伍。全市乡镇设保安队、村委会设治安队、自然村设护村队，场乡之间设联防队、住宿区及“学校”等设护院队、护校队，此外，还有治安应急联动队、护林保胶队等。

三亚市委常委、市委政法委书记王泰令说，推进社会治安综合治理，必须注重从源头上预防和化解社会矛盾。各区镇、国营农场及职能部门在综治、维稳的统一协调组织下，按照市委、市政府的总体部署和要求，把开展国际旅游岛建设治安环境综合整治和治安重点地区排查整治相结合，深入重点地区、领域、行业、场所，全面排查各种矛盾纠纷，积极做好各种矛盾纠纷化解工作，努力把各类矛盾控制在当地，化解在基层。2010年全市共调处、化解矛盾纠纷965件，调解率100%，调解成功率96%。另外，注重社会管理创新。全市综治成员单位面对新形势、新任务，以平安旅游为试点，加强法制宣传教育，进一步增强广大人民群众的法律意识。通过建立“以证管人、以房管人、以业管人”以及对流动人口统一登记、统一管理、电脑联网、信息共享的管理制度，加强流动人口管理。

海口市政协委员、市综治委副主任林甫健说，近年来，该市始终把矛盾纠纷排查调处工作作为社会治安综合治理的重要内容抓紧抓好，主动适应综治维稳工作的新形势，建立和完善社会治安风险评估机制，从源头上预防和减少社会稳定风险，有效解决维稳突出问题。坚持党委政府主导，建立重点项目社会稳定风险评估机制。促进了维稳工作的重心前移，把不稳定因素消除在项目动工之前，确保了60多个重点项目的顺利施工。如在开展鸭尾溪改造时，原先的设计方案是采取暗涵的形式，经过风险评估，发现虽然项目周围大部分群众是支持政府决策的，但仍有相当部分的群众强烈反对这一方案，市委、市政府在广泛调研和深入测评的基础上，决定修改设计方案，变暗涵为明渠，此举受到了广大群众的理解和支持。

### 将矛盾化解在基层

儋州市委书记张琦表示，近年来结合儋州实际，采取有效措施，以开展矛盾纠纷排查化解为着力点，全力维护社会大局和谐稳定。坚持“三讲”，着力构建社会和谐。一是讲教育疏导，缓和对抗情绪。积极开展经常性的教育疏导工作，通过采取法律入户、访谈重点人员、深入基层开展各种文体活动等多种有效形式，主动建立市委、政府与群众理性沟通和情感融合的平台。

本报那大4月26日电(记者高虹 通讯员韩海光 陈立楷 王妍馨)今天，海南电网儋州大成和东方龙北220千伏输变电工程两大项目同时开工建设。至此，总投资约230亿元的海南电网公司“十二五”电网建设正式拉开序幕。

儋州大成、东方龙北220千伏输变电工程是海南电网公司今年重点工程建设项目，计划投资分别为1.83亿元和1.37亿元，计划于今年12月竣工投运。

海南电网公司有关负责人表示，两项重点工程建成后，将成为海南电网主网架中重要的枢纽变电站，进一步优化海南电网主网架及海南西部地区电网的网架结构，特别对提高儋州、东方区域电网供电能力和供电可靠性，为海南西部工业走廊新增投资项目和西环电气化铁路等重大项目建设用电提供保障。

今年3月31日，南方电网公司与省政府正式签署了“十二五”电力发展战略合作框架协议。今后5年，南方电网计划投资约230亿元加快海南电网建设，是“十一五”期间的2.5倍。

海南电网公司有关负责人表示，两项重点工程建成后，将成为海南电网主网架中重要的枢纽变电站，进一步优化海南电网主网架及海南西部地区电网的网架结构，特别对提高儋州、东方区域电网供电能力和供电可靠性，为海南西部工业走廊新增投资项目和西环电气化铁路等重大项目建设用电提供保障。

今年3月31日，南方电网公司与省政府正式签署了“十二五”电力发展战略合作框架协议。今后5年，南方电网计划投资约230亿元加快海南电网建设，是“十一五”期间的2.5倍。

海南电网公司有关负责人表示，两项重点工程建成后，将成为海南电网主网架中重要的枢纽变电站，进一步优化海南电网主网架及海南西部地区电网